Les représentants des personnels 
A La Mézière, le 09 Février 2021
du Collège Germaine Tillion de La Mézière
A Monsieur l'Inspecteur d'Académie, Directeur Académique des Services de l’Éducation Nationale d'Ille et Vilaine
Sous couvert de Mme Cornic, Principale du collège
Objet : Vœu relatif à la DGH 2021 et aux conditions de travail

Nous, représentant·es des personnel·les du collège Germaine Tillion, portons ce vœu au conseil d'administration afin de demander la transformation d’heures supplémentaires en heures postes, mais aussi pour alerter sur la détérioration des conditions de travail.

Nous constatons que la DGH proposée pour la rentrée 2021, à savoir 638 HP + 45 HSA + 4 IMP
, fait apparaître un transfert d’heures postes en heures supplémentaires.
Ces mesures font suites au désir du ministre de l’Education Nationale, M. Blanquer, de pouvoir imposer jusqu’à 2 heures supplémentaires de présence face élèves par enseignant·es.
Nous dénonçons cette politique qui n’a rien d’éducative aux conséquences multiples.
Ces 2 heures contraignent encore plus la réparation des moyens et détériorent les conditions de travail des personnels donc celles des enfants.
L’augmentation de la charge de travail induite par ce dispositif est conséquente : jusqu’à 10 % de hausse !
Auquel il faut ajouter pour un certain nombre d’eneignant·es les missions de professeurs principaux qui se font aussi sur les niveaux 6e-5e en « coopération et travail » s’ajoutant de fait aux 2 heures imposables.
Les heures supplémentaires représentent l’équivalent d’un peu plus de 2 postes (45 HS pour cette DGH). Ce volant d’HS met donc certaines disciplines dans des situations délicates quant à leur répartition. Pourront elles être absorbées dans notre établissement ?
Ce volume d’HS contribuent aussi à diminuer le nombre de postes dans les établissements et supprime des BMP ou en diminue le volume horaire pour des collègues TZR qui se retrouvent de plus en plus souvent sur 3 établissements.
La charge de travail augmentera de fait et il va devenir difficile dans ces conditions de dégager du temps pour mener des projets malheureusement.

Par conséquent, nous demandons qu’une partie non négligable des HS soient transfomées en HP mais aussi que notre métier d’enseignant soit mieux considéré en nous permettant de rester au plus prêt des besoins des enfants.
Les logiques budgétaires ne doivent primer sur tout le reste. L’Education Nationale n’est pas un coût pour la société mais un investissement pour l’avenir et pour nos enfants.
Les représentants des personnels
 du collège Germaine Tillion
