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à Monsieur Le Recteur d'Académie






S/c de Mme le Proviseur du Lycée J.Savina

Monsieur Le Recteur, 


Dans le cadre de la réforme de la formation des Maîtres, vous me proposez d'assurer l'accompagnement de deux (ou plus ?) stagiaires dès le 29 novembre. Mais au delà de la confiance que vous me témoignez, je mesure la responsabilité importante qui m'incombe dans le cadre de la formation de ces stagiaires. 


J'ai pris connaissance des nouvelles conditions d'accueil des stagiaires en Master 2 et en Master 1 : or, l’organisation envisagée me laisse perplexe. En effet, si l’observation et la pratique accompagnée me semblent parfaitement indiquées pour leur formation, la mise en responsabilité devant élèves pour un mi-temps dès la troisième semaine me semble peu réaliste de même que la seconde période de trois semaines complètes à mi-temps en responsabilité.



Je tiens donc à vous préciser que si j’accepte une mission de tuteur pour (au maximum) deux stagiaires M1 ou M2, c’est à certaines conditions :

· Il n’est pas question de laisser les stagiaires en responsabilité sur un mi-temps la troisième semaine de la première période, elle restera une semaine d’observation et de pratique accompagnée.

· Concernant la seconde période de stage, ma décision dépendra des capacités des stagiaires exerçant sous ma responsabilité.

· Je ne confierai pas mes classes à examen en responsabilité ni même en pratique accompagnée aux stagiaires qui me sont confiés.

Dans le cas où ces conditions préalables à leur accueil seraient acceptées, je peux vous donner mon accord et  satisfaire votre demande. 


Je vous prie de recevoir, Monsieur Le Recteur, l'expression de mes salutations distinguées.
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