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Nous dénonçons la mise en place de la réforme de la formation de nos futurs collègues, particulièrement en ce qui concerne la situation faite aux stagiaires.

Il n'est pas envisageable que des débutants fassent un service à temps complet pour leur première année d'exercice. C'est une charge beaucoup trop lourde. De plus, cette situation ne permet pas les allers-retours indispensables entre la pratique et la théorie. Elle est encore plus critique pour les stagiaires CPE et documentalistes qui vont parfois être en responsabilité seuls dans les établissements. Enfin, on exigera de ces stagiaires à temps plein qu'ils se forment sur leur temps « libre », en heures supplémentaires, le mercredi. C'est inadmissible !

Nous rejetons le principe du « compagnonnage » qui ne saurait se substituer à une véritable formation professionnelle. D’ailleurs, rien de concret n’est proposé à ce jour sur la rémunération des tuteurs ni surtout sur leur formation. Les tuteurs devront assumer cette fonction hors de leur temps de service et étant donné le temps de travail imposé aux stagiaires, il faudra sans doute se rencontrer en soirée ou le week-end ! La participation des tuteurs à l’évaluation du stagiaire ne s’improvise pas et renvoie aux problématiques de formation de ces derniers.

La nécessité de temps de formation pour les stagiaires imposera en outre des remplacements de ceux-ci à certaines périodes de l'année (selon des modalités encore extrêmement floues et définies non pas nationalement mais localement). Les équipes pédagogiques seront fragilisées et les élèves risquent d'en pâtir. 

C'est pourquoi nous avons décidé d'informer les parents d'élèves des reculs mis en oeuvre dans cette réforme en terme de qualité d'enseignement pour leurs enfants et de qualité de formation et de travail pour les professeurs et CPE. 

Nous nous engageons également à refuser collectivement la charge de « tuteur » ou « compagnon » des futurs stagiaires. Nous sommes très attachés à notre métier et à l'entraide entre collègues particulièrement vis-à-vis de nouveaux collègues. Mais nous ne cautionnerons pas cette réforme qui nie l'existence même de la formation professionnelle des enseignants et CPE.
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