Monsieur, Madame...

établissement...

Discipline...






à Monsieur Le Recteur d'Académie






S/c de M ou Mme le Principal, le Proviseur..

… le .../06/10


Monsieur Le Recteur, 


Dans le cadre de la réforme de la formation des Maîtres, vous me proposez d'assurer l'accompagnement d'un stagiaire à la rentrée 2010. Mais au delà de la confiance que vous me témoignez, je mesure la responsabilité importante qui m'incomberait dans le cadre de la formation de ce stagiaire. 


J'ai pris connaissance des nouvelles conditions d'accueil des stagiaires reçus-concours à compter de la rentrée 2010 : cette mise en situation devant élèves pour un temps complet dès la première année ne me paraît pas supportable. En dépit des aménagements  proposés dans l'Académie,  nos jeunes collègues seront malgré tout amenés dès novembre à assurer un service plein réparti sur 3,5 jours  en plus des formations indispensables dans les IUFM. 


Dans de pareilles conditions, je tiens donc à vous préciser que je ne suis pas en mesure d'accepter une mission de conseiller pédagogique "compagnon".


Pour que ce jeune collègue prépare convenablement ses cours et  se forme à son nouveau métier, je souhaite que vous puissiez retenir l'idée d'une décharge  annuelle dans le service des stagiaires. 


Dans l'attente de cette décision, je ne peux vous donner mon accord pour  satisfaire votre demande. 


Je vous prie de recevoir, Monsieur Le Recteur, l'expression de ma haute considération.

