… Janvier-février 2014

Les enseignants du collège /lycée ...

à

Monsieur le Recteur de l'Académie de Rennes

Sous couvert Monsieur / Madame 

le/la  DASEN du département ...

Sous couvert de Monsieur / Madame 

le chef d'établissement

                 

La Dotation Globale Horaire allouée au collège /lycée …  pour préparer la rentrée 2014, fait apparaître à ce jour, un volume d’heures supplémentaires beaucoup trop important par rapport aux Heures Postes : ... HSA pour ... HP,  l'enveloppe globale étant de  … Heures. Le taux d'HSA atteint  donc ...%  du nombre d'heures poste soit une augmentation de … points si l'on compare à l'an dernier à la même époque. Ce taux d'HSA représente également ...% de la dotation globale contre ...%  en 2013.

Dans ce cadre, à la rentrée prochaine, une proportion encore plus importante d’enseignants seront contraints à effectuer un nombre d'heures supplémentaires  au-delà  de l'heure qui peut-être imposée statutairement.

Or l’essentiel de ces HSA n'a d'autre objectif que de répondre à l'augmentation des effectifs scolaires dans le second degré public. Pour accueillir l'ensemble des jeunes dans le réseau public, ce ne sont pas des heures supplémentaires qu'il nous faut, mais des moyens stables qui permettent la nomination de nouveaux collègues dans l'établissement.  

Par ailleurs, la dotation, elle-même, reste toujours insuffisante : elle ne finance pas les …  (groupes, horaires réglementaires, dédoublements, options, ...)

En conséquence les enseignants du collège /lycée … signataires s'engagent à ne pas effectuer plus d'une heure supplémentaire, comme leur statut le leur impose, tant qu'un nombre conséquent d'HSA n'aura pas été transformé en heures poste et tant que la dotation n'aura pas été abondée de ce qui est nécessaire, en heures poste cela va de soi.

Soyez assuré Monsieur le Recteur, de nos sentiments respectueux et de notre engagement entier pour le service public d'éducation. 
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