Motion présentée au CA du 15/02/2021 par les enseignants  et parents d’élèves élus au CA du collège Evariste Galois à Montauban de Bretagne 

Les représentants des personnels enseignants au CA du collège Evariste Galois de Montauban de Bretagne ainsi que les représentants des parents d’élèves élus au CA sommes en désaccord avec la Dotation Horaire Globale qui nous a été communiquée.                                                            En effet, nous constatons que le nombre d’élèves par classe est toujours nettement supérieur à la moyenne académique et frôle ou atteint systématiquement les 30 élèves par classe quels que soient les niveaux.                                                                                                                          
Le collège Evariste Galois est-il victime d’une gestion et d’une politique comptables discriminatoires ?                                                                                                                                            A cet égard le H/E confirme la légitimité de notre questionnement :                                                                                   en 2019, le H/E du collège Evariste Galois était de 1,03 alors que qu’il était de 1,15 pour l’académie la même année.                                                                                                                                         Par ailleurs, la DHG 2020/2021 ne tient pas compte de l’augmentation sensible et constante du nombre d’élèves scolarisés au collège et de notre bassin de recrutement lui-même de plus en plus peuplé :                                                                                                                                                      . en 2016 : 25,7 élèves par classe                 . en 2017 : 27,6 élèves par classe                                                                   . en 2019 : 28,6 élèves par classe                 . en 2020 :28, 5 élèves par classe
En parallèle, au niveau académique, le nombre moyen d’élèves par classe qui était de
25,1 en 2016, est passé à 25,4 élèves en 2020.   

D’autre part, nous tenons à rappeler que les dernières années,  les élèves de la structure ULIS n’ont jamais été pris en compte dans le calcul de la dotation horaire globale alors qu’ils étaient systématiquement  intégrés dans toutes les classes du collège  de la 6ème  à la 3ème. 
Au final, L’écart entre la moyenne académique et celle du collège Evariste Galois est donc supérieur à 3 points. 




Notre établissement recense également un nombre important d’élèves à besoins particuliers dont le profil exige des prises en charge spécifiques :

· Elèves avec suivi important de la CTS (AS- Infirmière – CPE) : 41 élèves en 2020     (+ 3 par rapport à 2019)
· Elèves à besoins éducatifs particuliers en 2020 (allophones – haut potentiels – PPS – PAP – PPRE- PAI) : 
.  en 6ème : 22         . en 5ème : 23       . en 4ème : 20          . en 3ème : 24                                    
  TOTAL : 89 élèves 
Dans les faits, il nous est impossible de remplir notre mission dans des conditions acceptables d’autant que ces élèves ne sont pas systématiquement accompagnés comme ils le devraient.
Au final, les  conditions de travail de l’ensemble des personnels du collège et, par conséquent les conditions  d’enseignement de nos élèves se dégradent sensiblement   et nous constatons  que les  moyens alloués ne sont plus en phase avec la réalité du terrain.
Où est l’intérêt des élèves dans tout ceci ? Le souci de la réussite scolaire ? Le respect des personnels ?                                                                                                                                                           C’est pourquoi nous rejetons le projet de la DHG 2021/2022 et nous demandons les moyens de créer:                                                                                                                                                                                                              - une 7ème classe de 6ème                                                                                                                                                                                                                            - une 6ème classe de 4ème
Nous tenons enfin à vous informer que nous ne remettons nullement en cause le travail de l’équipe de Direction du collège Evariste Galois dans l’élaboration du projet de répartition,  mais il est contraint par une enveloppe trop faible pour pouvoir être satisfaisante.                                       Dans l’immédiat nous vous informons également que cette motion est transmise aux syndicats qui  nous représentent, afin qu’ils évaluent  également le bien - fondé de nos revendications et qu’à leur tour ils deviennent les relais de notre mécontentement légitime.
Nous vous prions d’agréer Monsieur le directeur académique nos salutations les plus distinguées.

Les représentants des personnels enseignants et représentants des parents d’élèves du collège Evariste Galois


Objet : demande d’audience

[bookmark: _GoBack]Monsieur l’Inspecteur d’Académie, lors du conseil d’administration du 15/02/2021 du collège Evariste Galois à Montauban de Bretagne, les représentants des personnels enseignants et représentants des parents d’élèves avons fait part de notre désaccord relatif au projet de répartition de la DHG pour l’année 2021/2022.                                                                                Nous avons rédigé une motion qui établit les raisons de notre opposition, motion transmise auprès de vos services par M. Samson, Principal du collège.                                                                                                                     Nous souhaitons vous faire part  de nos inquiétudes et nous sollicitons par conséquent un entretien dont l’objectif est de présenter de façon exhaustive les difficultés que nous rencontrons et  envisager ainsi une révision des moyens attribués pour permettre  un fonctionnement cohérent de l’ensemble des personnels du collège Evariste Galois.
Nous vous prions d’agréer, Monsieur, l’expression de nos sentiments respectueux.

         Les représentants des personnels enseignants et représentants des parents d’élèves du collège Evariste Galois




